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Αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, 

Συμμεριζόμενος την ανάγκη έγκαιρης και έγκυρης ενημέρωσης σας θα ήθελα να σας 
γνωστοποιήσω, επίσημα πλέον, ότι όλα τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου 2020-2021 
του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος ΣΑΧΜ προγραμματίζεται να 
προσφερθούν με μεθόδους εξ αποστάσεως διδασκαλίας. 

Για να έχετε μια πληρέστερη εικόνα, συνοψίζω παρακάτω τα βασικά σημεία από τα μέχρι 
στιγμής δεδομένα: 

Πριν μια εβδομάδα εξεδόθη υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 3707/τ.Β΄/04.09.2020) σχετικά με τα 
μέτρα που λαμβάνονται για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά τη 
λειτουργία των ΑΕΙ. Σύμφωνα με αυτή την απόφαση, σε περίπτωση που ο αριθμός των 
εγγεγραμμένων ανά μάθημα φοιτητών/τριών υπερβαίνει τον αριθμό των πενήντα (50), το 
μάθημα πραγματοποιείται με τη χρήση μεθόδων εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Επιπλέον, στην 
ίδια υπουργική απόφαση, διευκρινίζεται ότι έως τον καθορισμό του αριθμού των 
εγγεγραμμένων φοιτητών ανά μάθημα, όπως αυτός θα προκύψει από την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας ηλεκτρονικής δήλωσης μαθημάτων, η οποία θα πρέπει να έχει περατωθεί το 
αργότερο στις 26 Οκτωβρίου 2020, λαμβάνεται υπόψη ο μέγιστος αριθμός εγγεγραμμένων 
φοιτητών ανά μάθημα κατά την προηγούμενη τριετία.  

Από τη σχετική επεξεργασία των στοιχείων που διαθέτουμε για τα 25 μαθήματα που θα 
προσφέρει το Τμήμα ΣΑΧΜ κατά το επόμενο χειμερινό εξάμηνο, διαπιστώθηκε ότι ο 
μέγιστος αριθμός εγγεγραμμένων φοιτητών/τριών ανά μάθημα κατά την προηγούμενη 
τριετία είναι σαφώς μεγαλύτερος του 50 (σημειώνω ενδεικτικά ότι για τα 23 από αυτά τα 25 
μαθήματα ο αριθμός αυτός είναι από 100 και πάνω, ενώ για τα μισά περίπου μαθήματα ο 
αριθμός αυτός είναι από 200 και πάνω). Επιπλέον τόσο η χωρητικότητα των αιθουσών 
διδασκαλίας, όσο και η διαθεσιμότητα του διδακτικού προσωπικού δεν επιτρέπουν τη 
διεξαγωγή των μαθημάτων σε μικρότερα τμήματα.  

Η Συνέλευση του Τμήματος ΣΑΧΜ, κατά τη χθεσινή της συνεδρίαση, αποφάσισε ομόφωνα 
να εισηγηθεί στη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου τη διεξαγωγή της διδασκαλίας με μεθόδους 
εξ αποστάσεως όλων των μαθημάτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του 
Τμήματος ΣΑΧΜ κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021. Απομένει 
πλέον η επικύρωση αυτής της απόφασης από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος η οποία 
αναμένεται να διεξαχθεί την 17η Σεπτεμβρίου.  

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι όλοι και όλες οι συνάδελφοι, διαθέτοντας ήδη την εμπειρία 
του προηγούμενου εξαμήνου, καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια ώστε η εκπαιδευτική 
διαδικασία του ερχόμενου εξαμήνου να διεξαχθεί με τον καλύτερο και αποτελεσματικότερο 
τρόπο.  

Αισιοδοξώ ότι βγαίνοντας από αυτή τη δοκιμασία θα είμαστε όλοι μας πολύ πιο δυνατοί. Σε 
ένα μεγάλο βαθμό είναι και στο χέρι μας. 

Με τις θερμότερες ευχές για μια ξεχωριστή και δημιουργική ακαδημαϊκή χρονιά 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
 

Στυλιανός Ξανθόπουλος 
Αναπληρωτής Καθηγητής 


